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Резюме. В роботі проведено аналіз можливостей використання та переваги активної детоксикаційної терапії на етапі відновлювального лікування хронічних хворих в умовах санаторно-курортних закладів, зокрема їх реабілітаційних відділень, які функціонують на базі родовищ питних мінеральних вод різних бальнеологічних груп. Поєднання інфузійної терапії, як детоксикаційної, та питних мінеральних вод різного складу, як ентеросорбентів, які водоночас сприяють покращенню функціонування системи виведення продуктів метаболізму, тобто володіють як детоксикаційними, так і дезінтоксикаційними властивостями, дозволяє прискорити процес медичної реабілітації хворих для досягнення більш повного відновлення порушених компенсаторних систем організму.
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Резюме. В работе проведен анализ возможностей использования и преимущества активной детоксикационной терапии на этапе восстановительного лечения хронических больных в условиях санаторно-курортных учреждений, в частности, их реабилитационных отделений, которые функционируют на базе месторождений питьевых минеральных вод различных бальнеологических групп. Сочетание инфузионной терапии, как детоксикационной, и питьевых минеральных вод различного состава, как энтеросорбентов, которые в то же время способствуют улучшению функционирования системы выведения продуктов метаболизма, то есть владеют как детоксикационными, так и дезинтоксикационными свойствами, позволяет ускорить процесс медицинской реабилитации больных с целью достижения более полного восстановления нарушенных компенсаторных систем организма. 
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POSSIBILITIES FOR COMBINED DETOXICATION THERAPY AT CHRONIC PATIENTS IN CONDITIONS OF BALNEOLOGICAL RESORTS 
I.S. Lemko, M.O. Haysak, E.V. Popovich
Summary. The present report contains analysis of possibilities and advantages of active detoxication therapy on the stage of rehabilitation treatment of chronic patients in conditions of resorts, in particular, their rehabilitation departments, which are functioning on the base of deposits of drinking mineral waters of different balneological groups. Combination of infusion therapy, as detoxication, and drinking mineral waters of different composition, as enterosorbents, which at the same time promote functional improvement in the system of metabolites elimination, that is, has disintoxication and detoxication influence, allows to accelerate the process of patients medical habilitation achieving more effective recovery of the incomplete compensation systems of the organism.
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