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Резюме. З позицій системного аналізу окреслено коло проблемних питань і завдань організаційно-методичного забезпечення інфузійної терапії як сучасної медичної технології, у тому числі на засадах її індивідуалізації. Робиться наголос на необхідності розроблення концептуальних підвалин методу інфузійної терапії.
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Резюме. С позиций системного анализа выделен круг проблемных вопросов и задач организационно-методического обеспечения инфузионной терапии как современной медицинской технологии, в том числе на основе ее индивидуализации. Акцентируется внимание на необходимости разработки концептуальных оснований метода инфузионной терапии.
Ключевые слова: инфузионная терапия, системный подход, индивидуализация лечения, контроль клинической эффективности.
THE PRINCIPLES OF INDIVIDUAL PROVIDING SYSTEM OF INFUSION THERAPY 
Summary. IFrom the systemic analysis positions it is traced a line round the list of the pressing problemic questions and tasks of the organizing and methodical management of the infusion therapy as modern medical technology, especcialy on the base of its individualization, with stressing on necessity of working out of the infusion therapy method's conceptual foundations.
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