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Мета. Аналіз поширеності тяжких випадків туберкульозу (ТБ) й оцінка ефективності лікування при застосуванні інфузійних протитуберкульозних препаратів у стандартних схемах.
Матеріали та методи. Проведено ретроспективний аналіз за 2017-2019 рр. електронної бази реєстру пацієнтів і медичних карток стаціонарного хворого КУ «Чернівецький обласний клінічний протитуберкульозний диспансер».
Результати та їх обговорення. Від 16 до 46 % пацієнтів із туберкульозною інфекцією мають супутні ознаки цукрового діабету. У 58,9 % хворих у разі чутливого ТБ достовірно знижується всмоктувальна здатність тонкої кишки з переважним зменшенням показника кишкової проникності від 3,1 до 6 (у 21,9 % випадків). У разі мультирезистентного ТБ зниження абсорбтивної функції кишечника спостерігається в 76,1 % випадків із переважанням тяжкого ступеня порушення (в 42,3 % хворих). Питома вага тяжких форм чутливого ТБ становить понад 42 % випадків, із них у 69,6±1,6 % було діагностовано деструкції. Частка поширених форм ТБ серед усіх випадків хіміорезистентного ТБ (ХРТБ), які лікуються за IV категорією, становить 47 %, із них деструктивних форм – 78,5±3,6 %. Частота побічних реакцій зростає при тяжких формах ХРТБ і становить 38 % від усіх аналізованих випадків.
Висновки. Раннє виявлення хворих із тяжкими формами ТБ, зокрема за наявності супутньої патології, та виділення їх в окрему категорію «тяжкі хворі на ТБ» із застосуванням парентеральних форм протитуберкульозних препаратів, особливо на ранніх етапах лікування (протягом інтенсивної фази, що є найкритичнішим періодом), сприяє зниженню несприятливого прогнозу перебігу основного захворювання.
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* Тези Конгресу з інфузійної терапії опубліковані в журналі «Інфузія & Хіміотерапія».
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Objective. Analysis of the prevalence of the difficult cases of tuberculosis (TB) and assessment of the effectiveness of the treatment when using infusion anti-TB drugs in standard regimens.
Materials and methods. A retrospective analysis was carried out for 2017-2019 of the electronic database the register of patients and the inpatient case history KU “Chernivtsi Regional Clinical TB Dispensary”.
Results and discussion. From 16 to 46 % of patients with TB infection have concomitant signs of diabetes mellitus. In 58.9 % of patients with sensitive TB, the absorption capacity of the small intestine significantly decreases with a predominant decrease in the intestinal permeability index from 3.1 to 6 (in 21.9 % of cases). At multiple-drug resistance TB decrease the absorptive function of intestines is observed in 76,1 % of cases with the prevalence of severe degree of disturbance (in 42,3 % of patients). The proportion of severe forms of sensitive TB is more than 42 % of cases, of which 69.6±1.6 % were diagnosed with destruction. The share of common forms of TB among all cases of drug-resistant TB (DRTB) treated in 4th categories is 47 %, of which with destructive forms – 78.5±3.6 %. The frequency of adverse reactions increases in severe forms of DRTB and amounts to 38 % of all analyzed cases.
Conclusions. Early detection of patients with severe forms of TB, especially in the presence of concomitant pathology, and their allocation into a separate category of “severe patients with TB” using parenteral forms of anti-TB drugs, especially in the early stages of treatment (during the intensive phase, which is the most critical period), it facilitates to reduce the unfavorable prognosis of the course of the underlying disease.
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