ІНФУЗІЙНА ТЕРАПІЯ ЯК ОБОВ'ЯЗКОВИЙ КОМПОНЕНТ В КОМПЛЕКСНІЙ ТЕРАПЇ ХВОРИХ НА ГОСТРИЙ ПАНКРЕАТИТ
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Резюме. Головні принципи лікування гострого панкреатиту включають адекватне моніторування, поповнення втрат рідини, корекцію електролітних порушень, нутрітивну підтримку та запобігання місцевим та системним ускладненням. Максимально раннє заміщення втрат рідини необхідно для стабілізації серцево-судинної системи та запобігання подальших ішемічних пошкоджень органів шлунково-кишкового тракту. 
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Резюме. Основные принципы при лечении острого панкреатита включают адекватное мониторирование, возмещение потерь жидкости, коррекцию электролитных нарушений, питательную поддержку и предотвращение местных и системных осложнений. Максимальное раннее возмещение потерь жидкости необходимо для стабилизации сердечно-сосудистой системы и предотвращения дальнейших ишемических повреждений органов желудочно-кишечного тракта. 
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INFUSION IS AN INDISPENSABLE PART FOR THE THERAPY OF PATIENTS WITH ACUTE PANCREATITIS 
 I.P. Shlapak, D.L. Mishenko, N.V. Titarenko 
[bookmark: _GoBack]Summary. The basic principles of the initial management of acute pancreatitis are adequate monitoring of vital signs, fluid replacement, correction of any electrolyte imbalance, nutritional support, and the prevention of local and systemic complications. Maximum fluid replacement is needed to stabilize the cardiovascular system and to prevent further ischemia of abdominal organs. 
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